

ОТ РЕДАКЦИИ



Многоуважаемые коллеги!

Мы рады представить вашему вниманию очередной и первый в этом году номер журнала «Тазовая хирургия и онкология», в котором освещены интересные результаты исследований российских ученых.

О.А. Егенов и соавт. представили детальный анализ непосредственных и отдаленных результатов хирургического лечения пациенток с поражением лимфатических узлов при рецидиве рака яичников, а также прогностические факторы, оказывающие благоприятное влияние на время без прогрессирования и продолжительность жизни пациенток с этой нозологией. Данное исследование является первым в Российской Федерации и одним из крупных исследований в мире, в котором проводился сравнительный анализ непосредственных и отдаленных результатов хирургического лечения пациенток с изолированным рецидивом в лимфатических узлах и когорты пациенток с сочетанной формой рецидива рака яичников. На основании проведенного анализа разработаны показания к хирургическому лечению при рецидиве рака яичников и создан алгоритм наиболее эффективного и безопасного метода лечения пациенток с поражением лимфатических узлов при рецидиве рака яичников, что позволило оптимизировать тактику лечения данной когорты больных.

Е.М. Полянская и соавт. сообщили о высокой чувствительности разработанной ими тест-системы по выявлению генетических альтераций в опухолевом материале и плазме крови. Конкордантность между циркулирующей в крови опухолевой ДНК и тканью первичной опухоли оказалась удовлетворительной, особенно в отношении статуса генов *KRAS* и *BRAF* при метастатическом заболевании, что позволяет рассматривать ее в качестве альтернативы классическому определению мутаций в опухолевом материале, что в конечном счете позволит улучшить результаты лечения пациентов с колоректальным раком.

З.А. Дудаев и соавт. впервые в России изучили эффективность выжидательной тактики лечения с активным динамическим наблюдением больных раком средне- и нижеампулярного отдела прямой кишки с полным клиническим ответом после химиолучевой терапии. Изучены особенности методики, онкологические, функциональные результаты и качество жизни пациентов. Несмотря на небольшое число включенных в исследование пациентов, безопасность данной стратегии доказана, что позволяет на основании полученного авторами опыта рассматривать применение органосохраняющего лечения у таких больных и потенциально снизить число калечащих операций.

*Искренне ваша,
редакционная коллегия*